
Demonstracije na Dunaju. 
Dunaj, 8. novembra 1913. Danes do

poldne se je vršil napovedani demonstra
cijski obhod visokošolcev, ki hočejo iz
raziti s tem svoje simpatije za štrajk slu
šateljev umetniške akademije. Udeležniki, 
1500 po številu, so šli od Goethejevega 
spomenika mimo opere k umetniški aka
demiji. Na stopnišču pred umetniško aka
demijo so se vršili govori, v katerih so se 
govorniki zahvaljevali navzočim kolegom, 
da so došli brez razlike strank in narod
nosti, da izrazijo umetniškim akademikom 
svoje simpatije. To je najboljši dokaz, da 
gre za vprašanje, ki se tiče avtoritete vi. 
šokih šol. Demonstranti so se nato mirno 
razšli. 

Manifestacijski obhod čeških visokošol
cev v Pragi. 

Praga, 8. novembra 1913. Slušatelji 
češkega vseučilišča in češke tehnike so 
priredili danes dopoldne manifestacijski 
obhod v prilog ustanovitve drugega če
škega vseučilišča s sedežem v Brnu. Ma
nifestanti so se pomikali najprej na Vac
Iavski trg, kjer so se združili in odšli nato 
pred anatomični zavod. Od tu je odšel 
del udeležnikov k poslopju češke tehnike, 
del h Klementinumu. Nato so se podali 
manifestanti pred vseučilišče, kjer jih je 
nagovoril rektor, ki jih je pozival, naj 
dostojno manifestirajo in da se bodo nji
hove želje gotovo upoštevale. 

Stavka na krakovski umetniški akademiji. 
Krakov, 8. novembra 1913. Slušatelji 

tukajšnje umetniške akademije so pričeli 
danes na poziv svojih dunajskih kolegov 
s tridnevno simpatijsko stavko. 

Stavka na avstrijskih vi
sokih šolah.*) 

Demonstracije tehnikov v Pragi. 
Praga, 7. novembra 1913. Tu je prišlo 

danes do velikih dijaških demonstracij. 
Dopoldne so imeli češki tehniki v »Narod
nem domu« protestno zborovanje, na ka
terem so vsi govorniki vehementno napa
dali vlado zaradi zanemarjanja češke teh
nike. Vlada gleda čisto mirno, kako se po
dirajo v tehniki stropi in da se zgolj zaradi 
življenske nevarnosti v raznih traktih pre
davanja ne morejo vršiti. Dijaštvo je skle
nilo, brzojavno pozvati grofa Sturgkha in 
naučnega ministra Hussarka, naj vendar 
že enkrat napravi vlada potrebne korake 
in nakaže provizorično druge prostore, 
sicer bo dijaštvo primorano, da stopi v 
pondeljek v stavko. Po zborovanju so od
šli tehniki pred tehniko, kjer je prišlo 
kmalu do burnih prizorov. Dijaki so pri
nesli namreč s seboj tramove podrtih 
stropov in jih nosili po ulicah. Nastopila je 
policija, nakar je prišlo do ostrih spopa
dov. Dijaki so metali iz tehnike na policijo 
električne žarnice, zapahe, gobe in druge 
predmete. En policist je bil nevarno ra
Hjen. Na ulici je vladala velika gneča. Ob
činstvo se je odločno zavzelo za dijake. 
V gneči je dobil neki tehnik tako težke 
poškodbe, da so ga morali nezavestnega 
takoj prepeljati v bolniščnico. Trije teh
niki so bili aretirani, med njimi tudi Hrvat 
Tadič. 

Splošna visokošolska stavka. 
Dunaj, 7. novembra 1913. Na tukaj

šnjih visokih šolah so bili danes nabiti le
taki, ki poživljajo dijaštvo na generalno 
stavko vsega avstrijskega visokošolstva 
vseh visokih šol zaradi zanemarjanja in 
zapostavljanja visokošolskih interesov od 
strani vlade. Zatrjuje se, da je za ta načrt 
že pridobljeno vse dijaštvo visokih šol na 
Dunaju, v Gradcu, Krakovu, Ljubnu in 
Pfibramu. 
Stavka na krakovski umetniški akademiji. 

Krakov, 7. novembra 1913. Slušatelji 
tukajšnje umetniške akademije so sklenili 
prirediti simpatijski štrajk zaradi dogod
kov na dunajski umetniški akademiji. 

* Za zadnjo številko prepozno prejeli. 
Uredn. 


